
Sportovní hala v Brušperku 
je skutečností
Dne 28. července 2006 v souladu s in-

vestičním záměrem a podmínkami pro při-
znání dotací ministerstva financí proběhla 
úspěšná kolaudace stavby „Rekonstrukce 
a přístavba sportovní haly Základní školy 

V. Martínka“.
Vnitřní rozměry haly jsou 50×30 m, výš-

ka stropu min. 7 m. Tyto parametry umož-
ňují provozovat i některé sporty jako jsou. 
košíková, mezinárodní házená, futsall, 
florball, volejbal i na ligové úrovni. Hala 
je vybavena elektronickou časomírou a po-
třebným nářadím a náčiním.

Informace z radnice
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Ředitelství Základní školy Vojtěcha Martínka 
v Brušperku oznamuje, že slavnostní zahájení školního 
roku 2006/7 se koná v pondělí 4. 9. 2006 v 9.00 hod. 

v sále školy.
Mše svatá bude v 7.30 hod. v chrámu sv. Jiří.

Všem žákům, studentům a jejich pedagogům přejí úspěšný 
školní rok 2006/7, starosta města, Rada města, členové 

Zastupitelstva města Brušperk a redakční rada 
Brušperského zpravodaje.

Významné dny měsíce září
28. září, Václav – Státní svátek, Den české státnosti
 Sv. Václav – kníže a mučedník, * kolem r. 907, †28. 9. 935 ve Staré Boleslavi
 Přijde Václav, kamna připrav. Na sv. Václava každá pláňka dozrává.
23. září – začíná podzim
16. září, Ludmila – svatá Ludmila, kněžna a mučednice, manželka prvního historicky 

doloženého přemyslovského knížete Bořivoje. * kolem r. 860 na hradě Pšov, 
†v noci z 15. na 16. 9. 921 na hradě Tetíně. Svatá Ludmila přináší ráda déšť 
a vítr.

15. září – Panna Marie Bolestná.  O Panny Marie Bolestné teplota rychle poklesne.
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Sportovní povrch TARAFLEX je uni-
versální, je položen na pružném roštu 
a splňuje ty nejnáročnější požadavky na 
absorpci nárazu a namáhání dolních konče-
tin. Dodávku realizovala francouzská firma 
IPSAL. Hlediště je pro 222 sedících divá-
ků. Zázemí haly tvoří 8 šaten, 4 umývárny 
se sprchami, soc. zařízení pro sportovce, 
nářaďovna, bufet (v nájmu) a sociální zaří-
zení pro diváky. Hala je napojena na školu 
přes vestibul a přímými vstupy do šaten.

Hala bude zejména sloužit základní ško-
le. Uvažuje se o rozšířené výuce těles-
né výchovy. Ve vyučovacích dnech bude 
k dispozici do 16.00 hod. Organizačně je 
součástí školy.

Obsluhu haly tvoří dva zaměstnanci 
s 0,75 pracovním úvazkem po dobu od 1. 
září 2006 do konce června 2007. K nákla-
dům na mzdy přibudou i náklady na vytápě-
ní, osvětlení a ohřev vody. Účetnictví haly 
bude samostatné, abychom přesně věděli, 
jak vysoké budou náklady na její provoz. 

Od pondělka do pátku v době od 16.00 
do 22.00 hod. v sobotu a v neděli od 8.00 
do 22.00 hodin bude hala pronajímána ko-
merčně. Už dnes jsou uzavřené smlouvy na 
pronájem haly na sporty, které určitě oži-
ví nabídku občanům pro volný čas. Jedná 
se o mezinárodní házenou, futsall, florball 
a volejbal. Hala je zabezpečena proti po-
žáru automatickým zabezpečením na pult 
centrální ochrany, k zajímavostem určitě 
patří sklápění košů či automatické ovládání 
venkovních žaluzií v reakci na povětrnostní 
vlivy či dle potřeby. 

Celková cena díla (včetně součtu více 
a méně prací ve výši pouhých 3 %) činila 34 
mil. Kč. Přímá dotace ze státního rozpočtu 
19 mil. Kč. Zbytek ve výši 15 mil. Kč byl 
pokryt úvěrem z České spořitelny. Doba 
splatnosti je 15 let při ročních splátkách 1,1 
mil. Kč. Z hlediska zatížení příštích roz-

počtů je částka přijatelná. Předpokládáme 
její pokrytí růstem daňových příjmů. Další 
náklady související s výstavbou haly činily 
cca 3,7 mil. Kč v rámci schváleného roz-
počtu města. Na komunikace, parkovací 
plochy, chodníky a veřejné osvětlení cca 2 
mil. Kč (práce prováděla místní firma Jan 
Slabý). Na vnitřní vybavení haly (sedačky, 
branky, ochranné sítě, souprava na florball, 
míče, lavičky, koše, žíněnky, stojany, atd.) 
1 mil Kč. Na vybavení šaten lavicemi, vě-
šáky, soc. zařízení, informační a počítačo-
vý systém a sousta další věcí 0,7 mil Kč. 

Generální dodavatel stavby byl vybrán 
na základě veřejné obchodní soutěže. Stala 
se jim Beskydská stavební, a. s., se sídlem 
v Třinci. Práce byly provedeny v požado-
vané kvalitě a termínech. Projekt vytvořil 
a současně celou stavbu dozoroval Ing. arch. 
Tomáš Šonovský. Stavbu haly schválili ti-
to zastupitelé: Yvetta Daňková, Ing. Jiří 
Dlouhý, Lubomír Dlouhý, Ing. Štěpán Du-
bový, Ing. Pavel Káňa, Ing. Ivan Krupník, 
Mgr. Jaroslava Neuwirthová, Mgr. Radek 
Otrusina, Mgr. Pavel Plečka, Ing. Svato-
pluk Slovák, Marcela Šodková.

O dotaci ve výši 19 mil. Kč se zejména 
zasloužili bývalý poslanec Ing. Svatomír 
Recman (KSČM), v rozpočtovém výboru 
ji pomohl prosadit poslanec Ing. Petr Rafaj 
(ČSSD). Tímto bych chtěl všem bez uvede-
ní pořadí důležitosti poděkovat.

Taktéž občanům ze Závodí, kteří byli 
stavbou nepřímo dotčeni tím, že ulice ko-
lem haly byla celý rok uzavřena děkuji za 
jejich shovívavost.

Věřím, že si sportovní hala najde své ne-
zastupitelné místo nejen mezi občany naše-
ho města, ale i širokého okolí. 

Jsem rád, že se nám podařilo uskutečnit 
to, o co se marně snažili škola, sportovci 
a vedení města již v sedmdesátých letech 
minulého století.
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K  slavnostnímu otevření haly dojde 
v sobotu, dne 9. září 2006 v 9.00 hod. do-
poledne. Po krátkém programu žáků ZŠ 
si do 12.00 hod. mohou zájemci prostory 
prohlédnout.

A nyní k organizačním záležitostem pro 
ty, kteří budou chtít halu navštívit ve spor-
tovním.

Rezervace můžete provádět osobně na 
sekretariátu základní školy telefonicky na 
číslech:

558666227 a 774625702 u paní Yvetty 
Daňkové nebo e-mailem na adrese sekreta-
riat@zs.brusperk.cz.

Ceny jsou stanoveny následovně:
1. pro sportovní utkání 450 Kč/hod.
2. pro jednorázové využití 400 Kč/hod.
3. dlouhodobý pronájem 350 Kč/hod.
(dlouhodobě se rozumí minimálně 

1×týdně po dobu 3 měsíců nebo minimálně 
6 hodin v jeden den).

Před sportovní halou je umístěna infor-
mační skříňka, kde budou uváděny všech-
ny důležité informace o provozu sportovní 
haly.

Ing. Ivan Krupník, starosta

Vážení spoluobčané,
dovolte mi krátké zamyšlení nad nově vy-

budovanou čistírnou odpadních vod a nově 
vybudovaných kanalizačních stok. Nejdříve 
bych připomenul základní fakta:
•  Celková cena stavby ČOV a nové kanali-

zace:  87,3 mil. Kč
•  dotace Státního fondu pro životní pro-

středí ČR  54,4 mil. Kč
•  podíl akciové společnosti
  SmVaK  32,9 mil. Kč
•  podíl z rozpočtu města  0,00 Kč !

Stavbu prováděla firma ŽS Brno, jejím 
generálním subdodavatelem na provedení 
kanalizace a přípojek byla místní firma Ka-
rel Vala.

Vedle této hlavní stavby byly v oblasti 
kanalizace vybudovány kanalizační sto-
ky u družstevních domů a ulice K Šištotu 
v celkové délce 440 m s finančními nákla-
dy ve výši téměř 2 mil Kč, přičemž. 75 % 
těchto nákladů bylo financováno z dotace 
MSK.

Jako další velký přínos považujeme pro-
dej zbylé části „staré“ kanalizace z majet-
ku města a.s. SmVaK za cenu 1,5 mil. Kč! 
V praxi to znamená, že téměř veškerá stará 
kanalizace na území města ústící do ČOV 
je v majetku SmVaK Ostrava, a. s., která 
také bude financovat všechny budoucí opra-
vy, poruchy, výměny a rekonstrukce kana-
lizace, vybudované kdysi v systému brigád 
v akci „Z“. Jejich kvalita tyto opravy bude 
nutně vyžadovat.

Vás, kteří jste této stavbě nebyli nikdy 
nakloněni či Vás přepojení septiku donu-
tilo sáhnout na peněžní úspory, bych chtěl 
upozornit na skutečnost, že naše republika 
před vstupem do EU přistoupila na pod-
mínku, že do konce roku 2010 musí mít za-
jištěné čištění odpadních vod všechny obce 
nad 2 000 ekvivalentních obyvatel. A mo-
hu Vás ujistit, že zajistit nyní stoprocentní 
financování při výrazném přetlaku žadatelů 
by bylo téměř nemožné a vyžadovalo by 
nemalý podíl z rozpočtu města. 

A ještě jednou pro ty, kteří začali letos 
platit stočné. Více než 50% občanů města 
už stočné dlouhodobě platí a s čištěním od-
padních vod to nemá nic společného. Je to 
poplatek za použití kanalizační sítě. Z těch-
to peněz jsou pak prováděny opravy, rekon-
strukce i nové investice. Severomoravské 
vodárny pouze napravují již déle trvající 
situaci, kdy někdo stočné platí a někdo ne.

Máme za sebou ¾ roku zkušebního 
provozu ČOV. Můžeme konstatovat, že 
výsledky jsou velice dobré. Již jen pouhé 
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vizuální srovnání odpadní vody vtékající do 
ČOV s vyčištěnou, úplně čirou vodou vyté-
kající z ní, vypovídá o tom, že čistící pro-
cesy v této čistírně probíhají velice dobře 
a účinně. Sami se o tom budete moci pře-
svědčit počátkem měsíce října, kdy se při-
pravuje tzv. „Den otevřených dveří ČOV“. 
Přesný termín se dozvíte v příštím vydání 
Brušperského zpravodaje. Taktéž pohled 
na čistotu řeky hovoří za vše. Přitom stále 
ještě jsou rodinné domky, které by moh-
ly, ale dosud nejsou přepojeny. Proto Vás 
v minulých dnech navštívili zaměstnanci 
městského úřadu, abychom přesněji zma-
povali daný stav. Rada města koncem srpna 
schválila v rámci svých pravomocí dalších 
400 tis. Kč (500 tis. Kč už je vyčerpáno) 
na financování částí domovních přípojek 
ve veřejné části, tj. od hranice soukromého 
pozemku po kanalizaci. Myslím si, že ve 
všech souvislostech časem všichni uznají 
nejen nutnost, ale i pro občany výhodnost 
přímého napojení na čistírnu.

Devět měsíců zkušebního provozu při-
neslo i drobné problémy, které byly ihned 
řešeny a odstraněny.

Také na „staré“ kanalizaci bylo již pro-
vedeno stovky metrů čištění, vyměněny či 
opraveny revizní šachty. V minulosti se 
říkalo „bude pršet, zapáchá kanál“. Dnes 
to mnozí lidé svádějí jen na čistírnu. Věřte 
tomu, že uděláme všechno proto, abyste to-
hoto problému měli co nejméně.

Čištění odpadních vod v ústřední ČOV je 
kultivovaným způsobem zbavování odpad-
ních vod nečistot.. Je lepší a dokonalejší než 
předčišťování v septicích a jejich následné 
vypouštění do povrchových vod. Je také 
lepší než shromažďování v žumpách s ná-
sledným vyvážením, či v nejhorším přípa-
dě jejich nekontrolovatelným vypouštěním 
do podzemních vod..Věřím, že převážná 
většina z Vás s tímto názorem souhlasí. 

Dokladem mého tvrzení je již nyní zřejmá 
zlepšená kvalita vody v řece Ondřejnici.

Ing. Ivan Krupník, starosta

Na své 57. schůzi v červenci 
rada města mimo jiné:
Schválila:
• Poskytnutí finančního příspěvků z roz-

počtu města ve výši 15 000 Kč Občanskému 
sdružení při Dětském centru Kopřivnice na 
částečné krytí nákladů na dopravu handica-
povaných dětí z města Brušperk.
• Příspěvek z rozpočtu města na podpo-

ru osobní asistence společnosti Podané ru-
ce – Projekt OsA Frýdek-Místek ve výši 
5 000 Kč.

• Navýšení příspěvku Lašskému spole-
čenství ve výši 5 000 Kč.

• Rozpočtové opatření RO č. I – R/2006 
ve výši 80,50 tis. Kč dle přílohy.

• Smlouvu o dílo na dokončení oprav fa-
sády objektu MěÚ, úpravy zábradlí a drob-
né klempířské opravy na bytových domech 
v majetku města s firmou Ing. Tomáš Šu-
lák, Stará Ves n. O. 591, IČ: 11191708, za 
cenu 71 007 Kč vč. DPH. Současně zmoc-
ňuje starostu k podpisu smlouvy.
• Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo z 19. 

8. 2005 na Návrh změny č. 4 územního 
plánu města Brušperk s Ing. archKoneč-
nou, Urbanistická společnost, Novinářská 
3, 709 00 Ostrava-Mariánské Hory, IČ: 
41393163 za cenu 17 528,70 Kč vč. DPH. 
Současně zmocňuje starostu k podpisu do-
datku č. 1.
• Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo s firmou 

Vladimír Kuňák, truhlářství, Trnávka 134, 
742 58 Trnávka, IČ: 19569001, na výrobu 
atypické stolní desky za cenu 6 842,50 vč. 
DPH. Současně zmocňuje starostu k podpi-
su dodatku č. 1 smlouvy.
• Odstranění havarijního stavu domovní 
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kanalizace domu čp. 270 na ul. Staroves-
ké s firmou Jan Slabý, Fryčovická 196, 
739 44 Brušperk, IČ: 11540613.

• Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo č. 12-
133-05 ze dne 18. 5. 2005 na dodávku 
stavby „Rekonstrukce a přístavba ZŠ V. 
Martínka v Brušperku“ za cenu 980 108,- 
Kč vč. DPH s firmou Beskydská stavební 
a. s., Frýdecká 225, 739 61 Třinec, IČ: 
45193509 a zmocnila starostu k podpisu 
dodatku č. 1 smlouvy.

Rozhodla:
• O uzavření smlouvy mezi městem 

Brušperk a paní Drahomírou Šnajderovou, 
bytem Brušperk, Fryčovická 207 o proná-
jmu části pozemku parc. č. 939 ostatní plo-
cha o výměře cca 75 m2 na k. ú. Brušperk 
v lokalitě ul. Fryčovická na dobu neurčitou, 
a to od 1.8.2006 za cenu ve výši 0,50 Kč/
m2 s měsíční výpovědní lhůtou.
• O jednostranném zvýšení nájemného 

podlahové plochy bytu, u něhož činil nájem 
16 Kč/ 1 m2 na 16.62 Kč/ 1m2, a to v období 
od 1 .1. 2007 do 31. 12. 2007. Toto navý-
šení činí 3,9 % aktuálního nájemného.

• O ukončení smlouvy o nájmu nebyto-
vých prostor (městská tržnice) k 31. 07. 
2006 s paní Galinou Michajlovnou Tsarko-
vou a s panem Manh Hung Tran.

Uložila:
• Tajemníkovi MěÚ, doplnění návrhu na 

změnu dopravního značení na Náměstí J. 
Á. Komenského tak, aby zde bylo umožně-
no stání vozidel, majících povolení ke stání 
od města Brušperk.

Vzala na vědomí:
• Text výběrového řízení na poskytnu-

tí zvýhodněného účelově vázaného úvěru 
z Fondu rozvoje bydlení dle OZV č. 3/1999 
od 1. 11. 2006.
• Zpracování návrhu na změnu dopravní-

ho značení na Náměstí J. Á. Komenského.
• Informaci ze zápisu č. 6/2006 sociální 

a zdravotní komise a informaci ze zápisu č. 
6/2006 redakční rady BZ.

Ing. Pavel Káňa, místostarosta

Nový cestovní pas České 
republiky s biometrickými 
údaji
Od 1. září 2006 se občanům starším 5 let 

začnou vydávat cestovní pasy se strojově 
čitelnými údaji a s nosičem dat s biometric-
kými údaji.

Biometrickými údaji jsou údaje o zob-
razení obličeje a údaje o otiscích prstů.

Údaje o zobrazení obličeje budou obsa-
hovat cestovní pasy vydávané od 1. září 
2006, oba biometrické údaje cestovní pasy 
vydávané od května 2008.

Biometrické údaje se budou ukládat na 
nosiče dat (čipu).

O vydání cestovního pasu s biometrický-
mi údaji bude možné v České republice 
požádat jen u obecního úřadu obce s roz-
šířenou působností podle místa trvalého 
pobytu, občané našeho města si mohou 
podat žádost o cestovní pas na Magistrá-
tu Frýdku-Místku (bývalý MěÚ Frýdek-
-Místek, Místek), ulice Palackého 115, 
u tohoto úřadu lze rovněž cestovní pas pře-
vzít.

Správní poplatek za vydání tohoto ces-
tovního pasu pro občany starší 15 let činí 
600 Kč, u občanů ve věku od 5 do 15 let 
100 Kč.

Do všech typů cestovních pasů nebude 
možné od 1. září 2006 zapisovat děti (ob-
čany mladší 15 let).

Cestovní pasy vydané do 31. srpna 
2006 zůstávají v platnosti po dobu v nich 
uvedenou. Je-li v cestovním pasu zapsá-
no dítě (občan mladší 15 let), může ces-
tovat s rodičem i po 1. září 2006, nejdéle 
však do dovršení 15 let věku dítěte.
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Děti ve věku do 5 let budou mít cestovní 
pas na dobu 1 roku, bude to cestovní pas 
bez strojově čitelných údajů a tyto pasy se 
budou vyhotovovat na Magistrátu Frýd-
ku-Místku a žádosti lze podat na matrice 
MěÚ Brušperk nebo přímo na Magistrátu 
Frýdek-Místek.

Také cestovní pasy bez strojově čitelných 
údajů – rychlovky pro všechny občany star-
ší 5 let / děti i dospělí občané/ se budou 
vyhotovovat na Magistrátu Frýdek-Místek, 
platnost budou mít 6 měsíců a žádosti si 
občané našeho města mohou v těchto pří-
padech podat na matrice MěÚ Brušperk.

Eva Hankusová, matrikářka

Naši jubilanti
Své významné životní jubileum oslaví 

v měsíci září 2006 tito naši občané:
Ludmila Mazochová 93 let
Regina Jurečková 87 let
Ludmila Kopecká 87 let
Božena Žídková 85 let
František Šajer 84 let
Vladislav Chvostek 83 let
Miroslav Fridrich 83 let
Marie Vidličková 82 let
Štěpánka Beilová 81 let
Irena Dohnalová 81 let

Město Brušperk, 
Městský úřad 
Brušperk, Sociální 
a zdravotní ko-
mise Rady města 
Brušperk přejí 
všem jubilantům do 
dalších let pevné 
zdraví, spokojenost 
a životní pohodu.

Informace městské knihovny
Od měsíce září bude platit původní půj-

čovní doba: 
Pondělí 12.00–17.00
Úterý 8.00–11.00 13.00–17.00
Středa zavřeno
Čtvrtek 12.00–17.00
Pátek 8.00–11.00 13.00–17.30

B. Krupníková

Bezplatná právní poradna pro obča-
ny Brušperka je v zasedací místnos-

ti městského úřadu v úterý 5. 9. a 19. 9. 
2006 od 15.00 do 16.30 h.

Svoz komunálního odpadu
Modrá známka
Středa 6. 9. * 20. 9. 2006
Platí pro ulici Družstevní, Fryčovická, J. 

Matěje, Krmelínská, K Svaté vodě, K Šiš-
totu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policej-
ní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, 
U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.

Žlutá známka
Středa 13. 9. * 27. 9. 2006
Platí pro ulici Antonínov, Bártkova, Bo-

rošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Gruntov-
ní, Hřbitovní, K Náměstí, K Pastevníku, 
Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlíd-
ce, nám. J. Á. Komenského, Novosady, 
Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, 
Zádvoří.

Svoz plastů
Pátek 1. 9. 2006: Antonínov, Borošín-

ská, Dr. Martínka, Na Vyhlídce, Novosa-
dy, Studniční, K Pastevníku, Fryčovická, 
Luční, Skalka.

Pátek 8. 9. 2006: Dráhy, Valy, Klepa-
ry, Kostelní, Zádvoří, nám. J. Á. Komen-
ského, Soukenická, Hřbitovní, Kovářská, 
K Náměstí, Sv. Floriána.
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termín přijímací zkoušky ke studiu na střed-
ních školách - pondělí 23. dubna 2007.

Školní prázdniny
Během prázdnin probíhala oprava šaten 

1. stupně. Byla vyměněna střešní krytina, 
opraveny nevyhovující trámy, původní 
strop nahrazen sádrokartonovým podhle-
dem. Byla provedena celková oprava elek-
troinstalace a šatny nově vymalovány.

V prázdninových měsících vznikl školní 
bufet. Ten bude otevřen v době školního 
vyučování od 6.45 do 10.30. Žáci a za-
městnanci školy si zde budou moci koupit 
čerstvé pečivo, nápoje i některé školní po-
můcky.

Žáky a pedagogy rovněž potěší nová 
multimediální třída financovaná z dotace 
Ministerstva školství. Je vybavena moderní 
prezentační technikou – interaktivní tabulí, 
projekcí, audio systémem.

V příštím školním roce plánujeme roz-
sáhlou rekonstrukci výdejny jídel ve školní 
jídelně. Stávající sborovna bude zrušena 
a nová sborovna umístěna ve třídě u ves-
tibulu. Z větší části je už místnost připra-
vena.

Ve škole proběhl generální úklid. Se za-
čátkem nového školního roku se naši žáci 
mohou znovu těšit na krásně vyzdobené tří-
dy a pěkně upravenou školní budovu.

Všichni vyučující i se správními za-
městnanci si přejeme úspěšný školní rok 
2006/7.

Mgr. Aleš Vyvial, ředitel školy

Informace k zahájení 
školního roku 2006/2007 
v ZUŠ v Brušperku
Ředitelství základní umělecké školy 

oznamuje všem svým žákům, že zahájení 
nového školního roku proběhne v pondě-
lí 4. září 2006 od 13.00 hodin v budově 

Pátek 29. 9. 2006: Krmelínská, Staro-
veská, Veselíčko, Družstevní, Nábřeží, 
Gruntovní, Bártkova.

INFORMACE ZE ŠKOL

Základní škola Vojtěcha 
Martínka
Organizace školního roku 2006-07
Školní družina bude 4. 9. v provozu od 

7.30 hod. 
Stravenky na měsíc září se budou pro-

dávat v pátek 1. 9. 2006 v době od 7.00 
do 14.00 hod. v kanceláři mateřské školy 
(vchod od obchodu) a v pondělí 4. 9. 2006 
v době od 10.00 do 11.00 hod. ve škol-
ní jídelně. Cena obědu pro žáky 7–10 let 
je 17 Kč, za měsíc 323 Kč, cena pro žáky 
11–14 let je 19 Kč, za měsíc 361 Kč, cena 
pro žáky 15 a více let je 21 Kč, za měsíc 
399 Kč. 

Období školního vyučování
1. pololetí 4. 9. 2006 – 31 .1. 2007
2. pololetí 1. 2. 2007 – 29. 6. 2007
Prázdniny
Podzimní prázdniny - čtvrtek 26. října 

a pátek 27. října 2006.
Vánoční prázdniny od 23.prosince 2006 

do 2. ledna 2007. Nástup do školy 3. ledna 
2007.

Pololetní prázdniny - pátek 2. února 
2007.

Jarní prázdniny 19. 2.–25. 2. 2007.
Velikonoční prázdniny - 5.–9. dubna 

2007. Nástup do školy 10. dubna 2007.
Hlavní prázdniny - 2. července 2007–

31. srpna 2007.

Termíny přijímacích zkoušek na střed-
ní školy a konzervatoře

První kolo přijímacího řízení - jednotný 
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ZUŠ, K Náměstí 261.
Další informace týkající se organizace 

výuky budou k dispozici na školní nástěnce 
ve vestibulu ZUŠ.

Zhodnocení školního roku 2005/2006 
v základní umělecké škole

Končí letní prázdniny a už je tady zase 
začátek nového školního roku. 

My učitelé se ale ještě ohlížíme zpět 
a hodnotíme uplynulé období, abychom 
dále rozvíjeli to, co bylo dobré, a naopak 
vyvarovali se případných chyb či nezdaru. 

Školu navštěvovalo 279 žáků v hudebním 
a 96 dětí ve výtvarném oboru. V pedago-
gickém sboru došlo k řadě změn. Po od-
chodu Jindřicha Řezanky do důchodu byla 
na jeho místo přijata Jana Kovalová, která 
převzala také houslový soubor, vedením 
cimbálového souboru byla pověřena Věra 
Ranochová. Pro výuku pěveckého sboru 
a hudební nauky byla přijata Jana Konečná 
a Žaneta Řehová. Výuku na cimbál zajišťo-
vala Radka Lovasová a 2 skupiny výtvarné 
výchovy vyučovala Martina Tokarská. 

Školní rok byl jako obvykle naplněn 
spoustou akcí, soutěží a dalších aktivit. 
Soutěže základních uměleckých škol pro-
běhly ve hře na dechové nástroje, zpěvu 
a ve hře lidových souborů. Do okresních 
kol ve hře na dechové nástroje bylo vysláno 
celkem 20 žáků. 13 žáků získalo 1. místo, 
8 z nich s postupem do krajského kola.

Do krajského kola postoupili: 
Martin Janečka, Antonín Kobližka - 

hra na klarinet, vyučující Václav Stuchlý
Jana Kůřilová - hra na zobcovou flétnu, 

vyučující Pavla Šimíčková
Kristýna Mořkovská, Barbora Šimko-

vá, Zuzana Andrýsková, Kateřina Kůři-
lová, Markéta Chamrádová - hra na příč-
nou flétnu, vyučující Pavla Šimíčková

Okresního kola ve zpěvu se zúčastnilo 
11 solistů a komorní duo. 7 žáků získalo 

1. místa, 5 z nich včetně dua postoupilo do 
krajského kola, a to:

Maria Šabacká, Johana Šabacká, Ma-
těj Lanča, Kateřina Kůřilová, Veronika 
Sládková - vyučující Šárka Dvorská. Ko-
morní duo bylo tvořeno sestrami Šabacký-
mi. 

Velký úspěch v krajském kole předsta-
vovalo umístění Johanky Šabacké. Získa-
la l. místo s postupem do ústředního kola. 
Také v ústředním kole konaném ve Štern-
berku získala l. místo a následně zpívala na 
koncertu vítězů v krásném prostředí štern-
berského zámku.

V krajském kole soutěžila také školní 
cimbálová hudba a získala 3. místo.

Žáci se dále zúčastnili pěvecké soutě-
že v Olomouci, soutěže komorní hry ve 
Vidnavě, klávesových nástrojů Konfron-
tace v Karviné a několika klavírních sou-
těží a přehlídek. Výborně reprezentoval 
brušperskou ZUŠ Martin Hýl ze třídy 
Jiřiny Řezankové. Na klavírní soutěži Pro 
Bohemia v Ostravě se umístil na 2. místě 
a získal cenu Antonína Dvořáka. Na praž-
ské soutěži Piano Junior Note obdržel 1. 
místo a vystoupil na koncertu vítězů. Jeho 
největším úspěchem bylo 2. místo v mezi-
národní soutěži mladých klavíristů Amade-
us, o které jsme již dříve informovali čte-
náře zpravodaje. 

V průběhu celého školního roku žáci 
účinkovali na 14 veřejných školních přede-
hrávkách pro rodiče. Dále byly konány:

4 absolventské koncerty
Adventní koncert v sále Národního do-

mu
Předvánoční vystoupení v Domově seni-

orů
Koncert pěveckého oddělení Radostné
zpívání
Žákovský koncert v v Brušperku
Žákovský koncert ve Fryčovicích
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5 koncertů pro žáky MŠ a 1. tříd ZŠ
Uskutečnily se také výměnné koncerty 

s polskou školou ve Wisle, spojené se za-
jímavým poznáváním přírody a zajímavostí 
jednotlivých regionů.

Pokračovala spolupráce s výtvarným cen-
trem Chagall. Žáci zde pravidelně vystupo-
vali na vernisážích a v prostorách galerie 
se uskutečnily také absolventské koncerty 
našich žáků. 

Žáci z okolních obcí zase účinkovali na 
vernisážích na Hukvaldech a Staré Vsi, na 
obecních slavnostech a akcích základních 
škol.

Bohatou činnost vyvíjela školní cimbá-
lová hudba pod vedením Věry Ranochové. 
Ve spolupráci s národopisným souborem 
Ondřejnica uskutečnili řadu společných vy-
stoupení na obecních slavnostech, folklor-
ních festivalech, akcích pro školy i několik 
samostatných vystoupení na koncertech or-
ganizovaných naší školou.

Školní pěvecký sbor pod vedením Jany 
Konečné se zúčastnil dvoudenního soustře-
dění v Palkovických hůrkách, kde se žáci 
kromě různých činností i her připravovali 
na veřejná vystoupení. Sbor poté účinkoval 
na žákovském koncertě v Brušperku, také 
pod podloubím na náměstí, na výměnném 
koncertě ve Wisle a zúčastnil se soutěže 
pěveckých souborů Dubinský vrabčáček 
v Ostravě, kde získal titul absolutního ví-
těze.

Z iniciativy uč. Pavla a Jany Konečných 
vznikl na škole také komorní pěvecký sbor, 
složený z učitelů a starších žáků a dal-
ších zájemců o sborový zpěv. Komorní 
sbor se představil na žákovském koncertě 
v Brušperku a byl oceněn bouřlivým potles-
kem posluchačů. Na žákovském koncertě 
v Brušperku se dobře uvedl také houslový 
soubor pod novým vedením Jany Kovalo-
vé a flétnový soubor Pavla Konečného. Na 

koncertě Radostné zpívání a žákovském 
koncertě ve Fryčovicích vystoupilo další 
komorní pěvecké seskupení starších žákyň, 
vedené uč. Šárkou Dvorskou.

Při hodnocení minulého školního roku je 
třeba vyzvednout také činnost výtvarného 
oboru. Žáci a učitelé se významným způ-
sobem podíleli na bohaté výzdobě interiéru 
školy. Zajišťovali výzdobu na školních ak-
cích, připraovalii drobné keramické dáreč-
ky pro hosty. Řada žákovských prací byla 
vystavena na celostátní přehlídce nazvané 
Oči dokořán. Přehlídka se konala v prosto-
rách bývalého augustiniánského kláštera ve 
Šternberku. Uč. Jana Valová byla garantem 
výstavy Brušperský salon, kde se mohli ná-
vštěvníci seznámit s díly mladých brušper-
ských výtvarníků, bývalých žáků naší ško-
ly. V měsíci květnu proběhla v prostorách 
základní umělecké školy tradiční výstava 
žákovských prací, nazvaná Po stopách dáv-
ných civilizací – Egypt. Na výstavě bylo 
možno zhlédnout spoustu nápaditých kre-
seb, maleb a dalších prací, ale také i potkat 

„živého“ faraona či jiného obyvatele staro-
věkého Egypta.

Uplynulý školní rok byl již 50. školním 
rokem v historii základní umělecké ško-
ly. 1. září uplyne půl století ode dne, kdy 
byla v Brušperku otevřena hudební škola 
s prvním ředitelem Rudolfem Janáčkem. 
Toto významné výročí bylo připomenuto 
slavnostním koncertem konaném v sobotu 
10. června 2006 v sále základní školy. Na 
koncert byli pozváni představitelé města 
a okolních obcí, zástupce zřizovatele, de-
legace družební školy ve Wisle. bývalí uči-
telé a žáci, přiznivci i široká veřejnost. Za 
finančního přispění města Brušperka byl 
zpracován a vydán sborníček se stručnou 
historií. Přiložené CD obsahovalo hudební 
nahrávky žáků a prezentaci činnosti a pra-
cí žáků výtvarného oboru. Na slavnostním 
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koncertu účinkovali bývalí i současní žáci 
školy. Zajímavým nápadem bylo vytvoření 
houslového souboru z bývalých žáků pro 
vystoupení na tomto slavnostním koncertě. 
Soubor se pravidelně scházel každý pátek 
v sále ZUŠ a celý školní rok pilně nacvičo-
val pod vedením Jindřicha Řezanky (který 
to všechno vymyslel). Vystoupení souboru 
bylo krásným a působivým vyvrcholením 
celého slavnostního koncertu. Po ukončení 
sešli se pozvaní hosté v sále Národního do-
mu k přátelskému posezení a vzpomínání.

Ve školním roce se budova ZUŠ 
v Brušperku dočkala dlouho očekávaných 
úprav. Zásluhou jednání starosty města 
Brušperka se zástupci krajského úřadu se 
našlo řešení k provedení rekonstrukce hy-
gienických zařízení, které bylo zastaralé 
a nevyhovovalo požadovaným normám. 
Rekonstrukci provedla stavební firma v do-
bě zimních prázdnin, a tak hned 2. ledna 
– ještě v době prázdnin - nastoupili učitelé 

a provozní zaměstnanci s kbelíky a košťaty 
k úklidu po zednících, tak aby provoz školy 
nebyl omezen. Budova získala důstojné hy-
gienické zázemí. V přízemí bylo vybudo-
váno mj. bezbariérové WC, které může být 
využíváno i ostatní veřejností, v suterénu 
je nově k dispozici sprcha pro zaměstnan-
ce. V době hlavních prázdnin realizovalo 
město Brušperk také odstranění staré zvě-
tralé dlažby a pokládku nového dlážděného 
chodníku k budově ZUŠ. Je vymalováno, 
uklizeno a všechno připraveno pro nový 
školní rok. Ale ještě předtím chci upřímně 
poděkovat všem pracovníkům za úspěšný 
průběh minulého školního roku, žákům 
i jejich učitelům za vzornou reprezentaci 
školy. Poděkování patří i obětavým rodi-
čům našich žáků a příznivcům za pomoc 
při organizování školních akcí a představi-
telům města Brušperka a okolních obcí za 
jakoukoliv formu podpory naší činnosti.

Veronika Talpová, ředitelka

POZVÁNKA NA KULTURNÍ

A SPOLEČENSKÉ AKCE
Sobota 9. 9. 2006 v 9.00 h. bude slavnostně otevřena sportovní hala. Prohlíd-
ka potrvá do 12.00 h. Kulturní komise města a Česká filmařská a raftingo-
vá společnost Denali Action Co Vás zvou na tři sobotní podvečery s audi-
ovizuálními programy, které Vás seznámí s bádáním v nejhlubších kaňonech 
světa.

Sobota 9. 9. 2006 v 18.00 h., sál Národního domu – první promítání.
Zhlédnete první díl z volné trilogie pořadů o putování malého Indiana Jonese 
Divokým Kurdistánem. Tento snímek si získal velkou oblibu nejen u mla-
dých diváků, právě pro originalitu nápadu filmových tvůrců, kteří natočili film
o dlouhé cestě malého hocha za svým otcem Saimem Sáhinem do divokého 
Kurdistánu pod legendární horu Ararat. Natáčení se zúčastnil i slavný český 
režisér Filip Renč.
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Sobota 23. 9. 2006 v 18.00 h., sál ND
Zhlédnete druhý díl trilogie - Z cyklu nejhlubší údolí světa Morača. Snímek 
byl oceněn na MFF a volně navazuje na předchozí snímek. Pásmo vypráví 
nejen o nejhlubším kaňonu v Evropě na řece Taře, ale také o nebezpečném 
průzkumu nejstrmějšího kontinentálního kaňonu na řece Morači. 

Sobota 7. 10. 2006 v 18.00 h., sál ND
Třetí díl vypráví o záhadě ztracené Archy Noemovy. Vypravíme se nejen na 
vrchol hory Ararat, ale budeme pátrat i v ledovcích a okolní sopečné krajině. 
Vstupné: na jednotlivá promítání 30 Kč. Při zakoupení vstupenky na všechny 
tři programy: 70 Kč.
Program je velmi zajímavý, vhodný nejen pro děti, ale i dospělé. 

Sobota 9. 9. 2006 v 15.00 h., restaurace Na Letné
SNK Evropští demokraté Vás zvou na „VÝLET“ do restaurace Na Letné. K po-
hoštění je připraven zvěřinový guláš, pivo a to vše za 10 Kč.
Těšíme se na Vaši účast.

Sobota 16. 9. 2006
Český zahrádkářský svaz vás srdečně zve na zájezd „Výstava ovoce, ze-
leniny a květin“ ve Frýdlantě n. O. Odjezd je v 8.00 h. od zastávky Brušperk, 
Střed. Předpokládaný návrat je ve 14.00 h. Tento zájezd není třeba dopředu 
objednávat, přijďte přímo na zastávku.

Zve výbor ZO ČZS Brušperk

VÝSTAVY V NÁRODNÍM DOMĚ – GALERIE CHAGALL
Výstava obrazů z tvorby Antonína Kroči potrvá do 20. září 2006.
Čtvrtek 21. září 2006 v 17.00 hod.
Galerie výtvarného centra Chagall Vás zve na VERNISÁŽ nazvanou „Česká 
grafika“. Výstava potrvá do 22. listopadu 2006.

CO PŘIPRAVUJEME NA MĚSÍC ŘÍJEN
V pátek 27.10.2006 v 18.00 hod. vystoupí v kostele sv. Jiří v Brušperku 

v rámci 3. ročníku mezinárodního festivalu „Svatováclavský hudební festival 
2006“ vynikající umělci z Holandska: Jan Rokyta jr – cimbál, zobcové flétny
a Liselott Rokyta – panova flétna. Svatováclavský hudební festival probíhá
ve 24 městech a obcích našeho kraje. Záštitu nad festivalem opětně převzali 
Ing. Evžen Tošenovský – hejtman Moravskoslezského kraje, František Vác-
lav Lobkowicz – biskup ostravsko-opavské diecéze a Vladislav Volný – biskup 
Slezské církve evangelické a. v.



12 Brušperský zpravodaj

Klub seniorů
Ve dnech 25. 6.–1. 7. 2006 se zúčastnilo 

21 členů našeho Klubu seniorů v Brušper-
ku léčebného pobytu v Lázních Bardejov 
na Slovensku. Ubytování i stravování bylo 
zajištěno v lázeňském domě Mier v nád-
herném prostředí v blízkosti přírodního 
koupaliště, na které jsme měli bezplatný 
vstup. Byli jsme mile přijati lázeňským lé-
kařem a všichni jsme absolvovali patnáct 
léčebných procedur. V celých lázních vlá-
dl klid a pohoda. Odjížděli jsme spokojeni 
a nadšeni přístupem lázeňského personálu. 
Určitě se tam v příštím roce vrátíme. 

Závazné přihlášky v září a říjnu denně 
v klubu. Výběr zálohy 500 Kč 10. října 
2006 od 9.00 do 10.00 hodin.

Anna Kubiková

Plán klubu seniorů
Pondělí 4. 9. 2006 v době od 9.00 do 

11.00 h. v klubu: Prodej objednaných jídel. 
Paní Kubinová

Úterý 5. 9. 2006 v 9.00 h. u „hasičár-
ny“. Cyklisté senioři šlapou do pedálů. 
Kam? Palkovické hůrky, Kabanice, roz-
hledna Rybí. Trasa vede po horské silnici 
v mírném stoupání. Pan Matějovský

Úterý 5. 9. 2006 ve 14.00 h. v klubu: 
Schůzka seniorů dětského domova. Paní 
Špačková

Středa 6. 9. 2006 ve 14.00 h. v klubu: 
Schůzka seniorů „KA“. Paní Kubiková

Čtvrtek 7. 9. 2006 v 6.00 h. od zastávky 
Brušperk, Střed: Odjezd do Polska, Cha-
lupki. Cena 65,- Kč. Pan Kladiva

Sobota 9. 9. 2006 v 18.00 h. od zastáv-
ky Brušperk, Střed: Odjezd do divadla na 

Společenské 
a sportovní organizace

operetu „THE MUSIC MAN“. Paní Ti-
chopádová

Pondělí 11. 9. 2006 v době od 9.00 do 
10.30 h. v klubu: Zápis a výběr peněz do 
lázní Klimkovice. Cena 160 Kč za dvě pla-
vání. První se uskuteční 4. 10. 2006. Paní 
Kubiková

Pondělí 11. 9. 2006 v 17.00 h. v klubu: 
Schůze výboru. Paní Kubinová

Úterý 12. 9. 2006 v 15.30 h. v klubu: 
Schůzka ročníku 1930. Pan Nálepa

Středa 13. 9. 2006 v 8.00 h. od zastávky 
Brušperk, Střed: Zájezd do Fulneku a Ku-
nína. Cena 120 Kč. Přihlášky v klubu do 5. 
9. 2006. Pan Ing. Míček

Středa 20. 9. 2006 v 6.30 h. od zastávky 
Brušperk, Střed: Odjezd na burzu do Pol-
ska. Paní Kuchařová

Čtvrtek 21. 9. 2006 v 9.00 h. u „hasi-
čárny“: Cyklisté senioři šlapou do pedálů. 
Kam? CHKO Poodří, Stará Ves n. O., Jis-
tebník, Albrechtičky. Středně těžká trasa. 
Pan Matějovský

Pátek 22. 9. 2006 v 16.00 h.: Posezení 
v klubu s pohoštěním. Paní Kubinová

Pondělí 25. 9. 2006 v 17.00 h. v klubu: 
Schůze výboru s důvěrníky. Paní Kubino-
vá

Úterý 26. 9. 2006 v době od 9.00 do 
11.00 h. v klubu: Zápis na burzu do Polska 
na měsíc říjen. Paní Kuchařová

Změna programu vyhrazena, nutno sle-
dovat vývěsní skříňku. Klub seniorů je ote-
vřen pondělí až pátek od 8.30 do 11.00 h.

Český svaz včelařů 
v Brušperku
Přežijí brušperští včelaři a jejich vče-

ly rok 2011? Již za 5 let, v roce 2011, si 
připomeneme 100 let od založení včelař-
ské organizace v našem městě. Organizace 
Českého svazu včelařů v Brušperku čítá 26 
členů, kteří pečují o 180 včelstev a jako ta-
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- Hodnota cukru na roční zakrmení jedno-
ho včelstva činí cca 400 Kč

- Finanční hodnota nezbytného včelařské-
ho nářadí a vybavení převyšuje u jednoho 
včelaře částku 10 000 Kč

- Dotace, kterou Český svaz včela-
řů v Brušperku dostává od Měst. úřadu 
v Brušperku, činí však každoročně pouze 
něco do 12 000 Kč

- Věkový průměr brušperských včelařů je 
nad 60 let

- Státní dotace na jedno včelstvo činí 100 
– 150 Kč

K těmto nepříliš optimistickým číslům 
je nutno zdůraznit, že mladých včelařů je 
v našich řadách poskrovnu. Nákazovou si-
tuaci z hlediska napadení roztočem „Varoa 
Jakobsoni Destruktor“ se nám ve spoluprá-
ci s veterinární správou daří optimalizo-
vat, ale proti „Moru včelího plodu“, jehož 
ochranné pásmo je již v blízkém Frýdlantě 
n.O., jsme bezmocní. Při výskytu této ná-
kazy je nutno spálit vše, včetně včel, neboť 

„spory“ tohoto onemocnění přežívají velmi 
dlouhou dobu a lze je zničit pouze teplotou 
nad 2000 C.

Cílem tohoto článku není vyvolání pe-
simistické nálady, nýbrž zamyšlení nad 
bohulibou činností brušperských včela-
řů, kteří za dané ekonomické a nákazové 
situace nadále provozují činnost, kterou 
nutno chápat z jejich hlediska pouze jako 

„zájmovou“, nikoliv ekonomicky rentabilní. 
Včelaři proto děkují za jakoukoliv pomoc 
a spolupráci.

Závěrem mi dovolte vzpomenout výrok 
Alberta Einsteina, který prohlásil: „Zmizí-
-li z našeho života včely – skončí život člo-
věka na této zemi“…

Za ČSV Brušperk Ing. Pavel Vantuch 
Poznámka MěÚ:
V roce nákupu mobilního aerosolového 

vyvíječe byl příspěvek města 25 500 Kč.

ková je pro řadu našich občanů okrajovou 
zájmovou skupinou. Význam včel v lid-
ském životě jistě nikdo nepopírá. Včelaři 
tak péčí o svoje včelky cílevědomě konají 
veřejně prospěšnou činnost pro občany na-
šeho města. Včely opylují rostliny a stromy 
našich zahrad a polí. Kromě toho produku-
jí „včelí produkty“ - med, propolis, vče-
lí vosk a další, které pomáhají upevňovat 
naše zdraví. S produkcí medu ve výši cca 
3000 kg/za rok brušperští včelaři zabezpe-
čují spotřebu všech brušperských občanů. 
V této souvislosti si lze pouze povzdechnout 
nad skutečností, že řada občanů nakupuje 
med v síti hypermarketů. Med z této sítě je 
vesměs z dovozu. Svou kvalitou velmi čas-
to neodpovídá požadavkům dle ČSN a je 
jinak nekvalitní (např. překročené hodnoty 
hydroximetylfurfuralu a dalších). Nezřídka 
pak bývá velmi často kontaminován antibi-
otiky, které používají zahraniční producenti 
při léčení včelích nemocí. Tyto látky pak 
putují potravinovým řetězcem a negativně 
ovlivňují léčbu pacientů v případě nasazení 
léku – antibiotik.

Tohoto všeho je med z produkce brušper-
ských včelařů prost a cizorodé látky neob-
sahuje. Je odrazem fauny a flóry Brušperka 
a okolí.

V souvislosti s názvem tohoto článku 
je na místě uvést několik dalších „včelař-
ských“ čísel:
- Hodnota opylovacích činností jednoho 

včelstva je odhadována na cca 50 000 Kč/
rok

- Finanční náklady na léčiva pro včely 
brušperských včelařů se pohybují ve výši 
cca 12 000 Kč/rok
- Ke každoročnímu léčení včel používáme 

v naší organizaci „mobilní aerosolový vy-
víječ“, jehož hodnota včetně příslušenství 
činí cca 30 000 Kč

- Finanční hodnota jednoho vybaveného 
úlu převyšuje částku 2 000 Kč
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Zprávy SK Brušperk
V sobotu 19. 8. 2006 vstoupilo naše muž-

stvo prvními zápasy do soutěže ročníku 
2006–2007. Tak, jako v minulých letech, 
startuje mužstvo dospělých v 1. A třídě, 
dorost, starší a mladší žáci v krajských sou-
těžích. Z družstva benjamínků se tradičně 
zúčastní Brušperské ligy v minikopané.

Letní příprava začala již v polovině 
července. V rámci ní absolvovali muži 5 
přípravných utkání (ani jednou neokusili 
hořkost porážky). Kádr mužstva se poda-
řilo udržet, diváci se tedy mohou těšit na 
všechny opory. Navíc do týmu přišli: To-
máš Bittner (z TJ Sokol Fryčovice), Radim 
Polzer (z TJ Sokol Stará Bělá) a Michal 
Šimon (z FC Baník Ostrava). Trenérem zů-
stává Ladislav Pavlát.

Poctivě se na sezónu připravovala také 
mládežnická mužstva. Dorost pod vedením 
p. Boldyse absolvoval dvě přípravná utká-
ní. Starší a mladší žáci absolvovali týdenní 
soustředění (6.–13. srpna) v Kunčicích pod 
Ondřejníkem. Soustředění se zúčastnilo 33 
fotbalových nadějí ve věku 8–15 let.

Přípravu mužstev poněkud komplikova-
la rozsáhlá rekonstrukce plochy travnatého 
hřiště. Náklady dosáhly 80 tis. Kč. Dou-
fejme, že kvalitní travnatý povrch pomů-
že našim mužstvům k dobrým výkonům 
a výsledkům. Opět spoléháme na podporu 
fanoušků.

1. A třída sk. „B“, muži podzim 2006
So 2. 9. 2006  16.30  Brušperk - Bystřice 
So 9. 9. 2006  16.30  St. Město (FM) - Brušperk
  (odjezd v 15.00 h.)
So 16. 9. 2006  16.00  Brušperk - Libhošť 
So 23. 9. 2006  16.00  Vendryně - Brušperk 
  (odjezd v 14.15 h.)
So 30. 9. 2006 15.30 SK Brušperk - Dobrá

Ing. Stanislav Slovák, člen VV SK

Stolní tenis v Brušperku
Poslední změny
Do III. ligy se nakonec nepřihlásil ani 

postupující celek a vítěz play-off Odra Gas 
Vratimov, kterému odešli někteří hráči za 
sportovním výdělkem do Německa. Druž-
stvo Dolního Benešova hrající vloni ve 
středu tabulky se přihlásilo pouze do divize. 
Tato dvě družstva nahradí Mittal Ostrava 
B a druhé družstvo divize našeho kraje TJ 
Horní Datyně, kde jsou místní podnikatelé 
tomuto sportu velmi nakloněni.

První mistrovská utkání
zahajujeme v sobotu 30. 9. 2006. A druž-

stvo hraje ve III. lize ve Vratičově, B ce-
lek hostí doma v krajské soutěži Sednici B. 
V době uzávěrky nebylo provedeno rozlo-
sování okresních soutěží, ale hrát budou 
i C, D a E družstvo, stejně jako žáci.

Krajské žebříčky
Za uplynulou sportovní sezónu byli naši 

hráči zařazeni: Tomáš Vavrys 18. místo, 
Lukáš Velebil 20. místo, Petr Maršálek 31. 
až 35. místo, Pavel Holáň 31. až 35. místo, 
Evžen Rychlík 46. až 50. místo, Petr Ka-
hánek 46. až 50. místo, Petr Hejl 131. až 
140. místo, Patrik Dolegovský 151. – 160. 
místo, Jan Krupník 161. až 180. místo atd.

Nábor nových stolních tenistů
Zájemci o závodní stolní tenis z řad mlá-

deže se mohou přihlásit do oddílu stolního 
tenisu. Věk do 3. třídy základní školy. In-
formujte se u členů výboru oddílu.

Josef Rychlík, TJSokol

Plán akcí Klubu českých 
turistů Brušperk
ZÁŘÍ 2006

Sobota 2. září 2006
BRUŠPERSKÝ TULÁK
V sobotu 2. září se koná již 9. ročník turis-

Sport
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tické akce a cyklo výletu pro veřejnost.
Pro zájemce jsou připraveny pěší tra-

sy o délce 10,25,35,50 km a cyklo tra-
sy o délce 40,42,100 km. Trasy vedou 
po okolí Brušperka, Palkovických hůrek 
a předhůří Beskyd. Start všech tras je od 
7 do 10 h od rest. „U Tří lip“. Srdečně 
zveme všechny příznivce turistiky. Od-
měnou za účast bude razítko, pamětní list 
a příjemné chvíle strávené v přírodě. Star-
tovné: 15 Kč, děti 10 Kč. Akce se koná za 
každého počasí. Bližší informace k akci: 
Jaromír Vávra, Borošínská 667, Brušperk, 
tel.: 737 868 773, 558 666 603

Sobota 9. září 2006
KOBYLANKA
(v rámci plnění odznaku Mont Blanc)
Sraz: 6:40 h, zastávka Brušperk, Střed
Odjezd: v 6:53 h autobusem směr Frýdek, 
ČD
Trasa: Krásná – Zimný – Lysá hora – Ko-
bylanka – Šance,přehrada – Ostravice, ČD
Délka trasy: cca 18 km 
Obtížnost: těžká trasa
Doprava: cca 100 Kč
Návrat: 17–18:20 h
Vede: František Hrubeš

Sobota 23. září 2006
AUTOBUSOVÝ ZÁJEZD – SLOVEN-
SKO – VELKÁ RAČA

NUTNO SLEDOVAT VYVĚSNÍ 
SKŘÍŇKU A INTERNETOVÉ STRÁN-
KY KLUBU K OVĚŘENÍ, ZDA JSOU 
VOLNÁ MÍSTA (v době uzávěrky nebylo 
známo). BLIŽŠÍ INFORMACE VEDOU-
CÍ AKCE!

V sobotu 23. září pořádá náš odbor již 
další autobusový zájezd. Tentokrát zaví-
táme na Slovensko na vrchol Velká Rača 
a podíváme se také do skanzenu a projede-
me se na úvraťové železnici ve Vychylovce. 

Pro zájemce jsou připraveny trasy o délce 
6, 15 a 17 km. Cena zájezdu 250 Kč na 
osobu. Odjezd je v 6:00 h od zastávky 
Brušperk, Střed. Návrat mezi 20 – 21 h. 
Každý účastník si může udělat svůj vlastní 
program. Nejkratší trasa je vhodná i pro 
seniory a rodiny s dětmi. 

Vede: František Hrubeš, Jaromír Duda.
Vychylovka: zde se nachází Muzeum 

Kysucké dědiny v přírodě (obdoba Rož-
novského skanzenu). Jeho součástí je lesní 
úvraťová železnice v délce 3 km.

Každá akce bude aktualizovaná ve skříň-
ce klubu na zastávce Brušperk, Střed.

Na akcích jsou srdečně vítání i nečleni 
KČT Brušperk. Účast na vlastní nebezpečí. 

Změna programu vyhrazena.
Bližší informace: Jaromír Vávra 

– tel.: 737 868 773, Lukáš Makúch – tel.: 
603 820 191, František Hrubeš – tel.: 
732 317 868, Jaromír Duda – Gruntovní 
977, Brušperk 

Internet: http://kct.brusperk.com 
V Brušperku 17. 8. 2006 Lukáš Makúch

Takový schody do nebe…
Napadla mě slova této známé písně, když 

jsem se rozhodl napsat pár slov o schodišti, 
které nevede sice do nebe, ale ke chrámu 
sv. Jiří u nás v Brušperku. Asi jste si všim-
li, že schodiště  stále více chátralo. A proto 
jsme se rozhodli, že bude třeba přistoupit 
k jeho rekonstrukci. Pan Ing. Štěpán Du-
bový zpracoval návrh. Tento návrh jsme 
pak konzultovali s pracovníky Státního pa-
mátkového ústavu a pracovníky Městského 
úřadu v Brušperku. Po konzultaci a násled-
ném schválení jsme přemýšleli, kde sehnat 
finanční prostředky na rekonstrukci, která 

Různé
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není lacinou záležitostí. Vždyť je nutné vy-
měnit pískovcové schody za nové a víme, 
že přírodní materiál je finančně nákladný. 
Proto jsme se s projektem a s žádostí o fi-
nanční pomoc obrátili na Moravskoslezský 
krajský úřad. Na naši prosbu o finanční 
výpomoc odpověděl Moravskoslezský kraj-
ský úřad příslibem úhrady ve výši 450 000 
Kč. Tato částka je asi poloviční vzhledem 
k nákladům (asi 57%). Zbytek se snažíme 
uhradit z darů věřících a příznivců koste-
la a také budeme hledat pomoc u dalších 
ochotných přispěvatelů.

Mgr. P. Karel Javorek, farář

Rozhovor měsíce

Po rozhovoru a vzpomínce našich letec-
kých modelářů a letců amatérů bych chtěla 
vzpomenout našich občanů, kterým bylo le-
tectví nejen velkým koníčkem, ale i zaměst-
náním, každodenní prací. Jedním z nich 
byl p. Antonín Scheyer, náš rodák a občan. 
Mnozí ho mají v paměti jako vynikajícího 
technologa, montéra a opraváře motorů. Je-

ho dcera p. Alena Špačková o něm vyprá-
věla: „Dům, pole, zahrada, hospodářství, 
dílna, šroubky, motory, olej a benzín, to 
byl jeho život. Jeho rukama prošel bezpo-
čet motorů všeho druhu, a to z něj učinilo 
odborníka. Získal řadu ocenění, vyzname-
nání a čestný odznak ministra. Jeho velkým 
zájmem bylo stále letectví. Tatínek se naro-
dil r. 1914 a v r. 1936 nastoupil základní 
vojenskou službu. Byl přidělen k leteckému 
pluku. Absolvoval kurz pomocných letec-
kých mechaniků a Leteckou pilotní školu 
v Nitře. Přidělen byl k Leteckému pluku 3 
generála letce M. R. Štefánika v Nitře. V r. 
1938 byl jmenován pilotem letcem a o rok 
později polním pilotem letcem dvoumíst-
ných a jednomístných letadel. Provedl 600 
startů a nalétal 150 leteckých hodin. Na 
trasách Brno – Nitra – Bratislava – Malac-
ky – Sliač a dalších létal na všech letounech 
té doby a dosáhl vojenské hodnosti rot-
mistr. Při odborném výcviku se seznámil 
kromě aerologie s povětrnostními poměry 
v republice, meteorologickými mapami 
i se zbrojními systémy jednotlivých typů 
letadel. V březnu 1939 byl z letecké služby 
uvolněn, ale po osvobození v r. 1945 byl 
do armády znovu povolán. Sloužil na letišti 
v Hrabůvce a Olomouci, celkem 390 dní. 
Byl instruktorem 1. letecké poddůstojnické 
školy. Po ukončení služby se věnoval civil-
nímu zaměstnání, ale letectví zůstalo stále 
jeho koníčkem.“ Na závěr našeho rozhovo-
ru p. Špačková dodala: „Tatínek měl rád 
lidi a oni měli rádi jeho“. Dále jsme prohlí-
žely listy s vojenskými rozkazy, jeho různá 
jmenování a ocenění i z dalších zaměstnání. 
Manželům Špačkovým jsem poděkovala za 
příjemný večer a rozhovor. Domů jsem se 
vracela s myšlenkou – kolik zajímavých 
a umných lidí v našem městě žilo a jak má-
lo o nich víme.

Mgr. J. Neuwirthová
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Oznámení
Severomoravské vodovody a kanalizace 

Ostrava a. s. oznamují, že v termínu od 
7.9.2006 do 25. 9. 2006 bude v Brušperku 
prováděn pravidelný opis vodoměrů pra-
covníky SmVaK Ostrava, a. s.

SmVaK Ostrava a. s.

Živnostníci v Brušperku 
v době první republiky
Skladba brušperských živností v období 

první republiky byla vcelku pestrá. By-
la zde dřevozpracující řemesla, výrobny 
cukrovinek, pekařství, ale také mnoho 
prodejen smíšeného zboží či ovoce a zele-
niny. Někteří občané provozovali i něko-
lik živností najednou. Abychom se mohli 
s jednotlivými živnostníky působícími ve 
městě Brušperku ve druhé polovině 30. let 
20. století blíže seznámit, podnikneme za 
nimi malou výpravu. 

Rozšířená byla síť různých krámků a ob-
chodů se smíšeným zbožím. Své prodejny 
tak měli František Bacík, který měl i tra-
fiku, Karla Brumovská, jenž provozovala 
i stáčírnu láhvového piva, dále pak Alois 
Janáček, Božena Janášková, Bohumila Ju-
rečková, Rudolf Kubínek, Františka Men-
šíková, Jan Měkýš, Hermína Měkýšová, 
Julie Měkýšová, Václav Novák, Antonie 
Sedlářová, Anežka Skálová, Emilie So-
chací a Marie Šneidrová. Železářské zboží 
nabízeli Václav Cigánek a Alois Treutler, 
ten provozoval i obchod se smíšeným zbo-
žím. Galanterní zboží nabízeli Františka 
Charvátová, Anežka Mlčochová a Marie 
Sochorková. Trafiky provozovali Marie 
Benová, Augustin Chamrad a Dominik 
Štalmach, stále populárnější bicykly nabí-
zeli Ludvík Pavlištík a Emil Šodek, který 

prodával i radiopřístroje a jejich součástky, 
zajišťoval materiál spojený s rozvody elek-
trické energie a měl i autodrožku. Nákladní 
přepravu zase zajišťovali Stanislav Kovalík, 
Štěpán Muras a Zdeněk Štalmach, ten měl 
i zasílatelství, stejně jako František Šajer. 
Přetrvávalo i povoznictví, to provozovali 
Vilém Hill, Vilém Konečný, Adolf Laník, 
František Špaček a Valentin Vyplel.

Jaké počasí bylo v září 2005. 
Jaké počasí nám měsíc září 
přinese letos?
Měsíc byl poměrně suchý, deštivé byly 

jen 4 dny. Časté byly ranní mlhy a větry. 
Průměrná teplota měsíce byla 15,50C. Nej-
teplejším dnem 9. září 220C. Nejchladněj-
ším 18. září 10,50C.

Mgr. J. Neuwirthová

KUŘÁTKA
A je to tady. Je září, konec letních prázd-

nin, nezoufejte, mateřský klub Vás opět 
zve mezi sebe. Rádi Vás uvítáme opálené, 
odpočinuté (?) mezi sebou.

Provozní doba na měsíc září:
Pondělí 9.00–11.00, 
15.00–16.00 - miminka do cca 10 měsí-

ců
Středa 9.30–11.30
Pátek 9.00–11.00
Připravené akce:
Pátek 8. 9. 2006 – SPORTOVNÍ SOU-

TĚŽ. Přijďte se pochlubit, jak jste se 
zdokonalili v jízdě na kole, odrážedle, ko-
loběžce či jiném prostředku. Od 16.00 h. 
budeme u mateřské školy soutěžit, malovat 
a mlsat. Jen za pěkného počasí.

18.–22. 9. 2006 – PODZIMNÍ BURZA. 
Kromě oblečení a obuvi můžete nosit oce-
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něné hračky či sport. potřeby (vše oceněné, 
podepsané a vepsané v seznamu).

Jestliže Vám nevyhovuje otevírací doba 
nebo máte různé nápady, jak rozšířit naši 
činnost, volejte na tel. č. 604 355 824.

Pavlasová Markéta a Kuřátka

V dubnu 2006 se začaly v klubu Ku-
řátka setkávat maminky s nejmenšími 

miminky. Společně jsme si hráli, učili se ří-
kadla, masáže kojenců a povídaly si o tom, 
co naše dětičky zase umí nového. Srdečně 
zveme další maminky s miminky na setká-
vání s námi.

Budeme se scházet každé pondělí od 16.00 h.
Andrea Kuběnová a Eliška

Zpěváci pozor!
Prázdniny jsou pomalu za námi. Čeká nás 

opět společné nacvičování. Ve čtvrtek 7. 9. 
2006 od 18.30 hodin v sále Národního do-
mu si dáme randevu, kde se po odpočinku 
radostně dáme do zpěvu. Nezapomeň přijít 
v stanovený čas, vždyť ještě hodně práce le-
tos čeká nás. Noví členové jsou vždy vítáni, 
do svých řad je srdečně zvou LAŠANI.

Ztráta
17. 8. 2006 ve večerních hodinách se 

ztratil model motorového letadla AGRE-
SOR o rozpětí 2 m. V případě nálezu, pro-
sím, kontaktujte na tel.: 732 340 394. Po-
ctivému nálezci odměna.

Poškozený majitel

Z Lašského společenství, 
o.s. a Lašské univerzity 
libovolného věku.
Co je cílem Lašského společenství, o. 

s.? Pracovat pro lidi na Lašsku, tvořit pro 
občany a nabízet služby. Tedy i dávat li-

dem příležitost k práci. A od 
toho tady máme následující 
nabídku a pohledávku:

PRIVIZ centrum vyhlašu-
je nabídku pracovních pří-
ležitostí:

Kabinet jazykový - v září 
zahajujeme kurzy angličti-
ny – různé úrovně včetně 
začátečníků a konverzace. 
Němčina, ruština, fran-
couzština, dle zájmů.

Projekční kabinet vyhla-
šuje studium – Projekt ma-
nager. Student bude indi-
viduálně veden od malých 

projektů třeba až k projektům do EU. 
Je to ojedinělé studium. Neplatí se a ještě 
student může vydělat!

Modelingový kabinet - připravujeme 
kurz „Co má vědět mladá dáma aneb prvé 
krůčky v modelingu“. Začneme v říjnu.

Informace a přihlášky přijímá RNDr. Mi-
lan Konečný, www.mawis.cz, konec-
ny@lassko.cz; 776 683 659, 558 666 526, 
PISL systém.
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Pozvání

do příjemného prostředí 
pojišťovací kanceláře

Allianz pojišťovny, a. s.
U Staré pošty 54,

Frýdek-Místek

• Víte,  jak nejlépe pojistit svůj majetek a proč?
(Asistenční služba zdarma)

• Objevili jste, jaké kouzlo má stáří ?
• Chcete, aby Vaše děti studovaly v zahraničí?
• Znáte investiční programy u naší společnosti?
• Víte, že je možno u našich produktů momentálně získat 25 % slevu 
 na připojištění?
• A proč pojistit Vaše auto právě u nás?
• Víte, že jako jediní nabízíme spoluúčast u povinného ručení?
• 50 % slev z poplatků  na poskytnutí hypotečního úvěru ve spolupráci
 s Komerční bankou

Rádi  Vaše dotazy zodpovíme a zpracujeme Vaše přání na skutečnost,
poskytneme  informace a prvních 20 zájemců  obdrží dárek.

Těšíme se na Vaši návštěvu
Dagmar Matějčková

Tel/fax: 558 645 992, 608 857 633
606 234 196

www.zastupci-allianz.cz/dagmar.matejckova
pojistovaci.kancelar@seznam,cz
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NEMRAZÍ? 
NEVADÍ!

Oprava chladniček a mrazniček 
všech typů do 24 hodin

Záruční a pozáruční servis
všech značek.

Petr Holaň
Ostrava-Nová Bělá

Tel. č.: 59 673 13 54,
mobil 602 585 938

GALINA
Prodejna textilního zboží
Nově otevřena v Brušperku
Náměstí č. 33
(bývalá prodejna Joli)

Otevřeno:
Po – Pá    8.00 – 12.00
  14.00 – 17.30
So    8.00 – 11.30

Na Vaši návštěvu se těší 
Galina Tsarková

VÝUKA NĚMECKÉHO JAZYKA
• pro děti, studenty i dospělé
• v domácím prostředí zábavnou formou v malých skupinkách i individuálně
• příprava k maturitní zkoušce
• příprava k mezinárodním zkouškám dle norem Evropské unie – TELC A2, 

B1, B2, C1, C2
• výuka ve firmách

KONTAKT:
Jaroslava Neklová
K myslivně 606
739 23  Stará Ves nad Ondřejnicí
Tel.: 558 669 026, 776 635 869
E-mail: j.neklova@seznam.cz
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OPRAVY 
chladniček a mrazniček

 do 24 hodin bez DPH za práci
 opravy všech značek v bytě zákazníka
 tlakování a plnění autoklimatizací
                        

mechanik: p. Holaň   mobil: 605 140 362      Tel: 596 731 421

Ostrava-Nová Bělá, Krmelínská 357


